ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ 
 Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации  «Инженерно-геодезические изыскания на транспорте и в строительстве» (далее ДПП ПК) предназначена для дополнительного профессионального образования путем освоения программы повышения квалификации руководителями и инженерно-техническими работниками дистанций пути и инфраструктуры, а также путевых машинных станций.
ДПП ПК разработана в Институте дополнительного образования Самарского государственного университета путей сообщения (далее ЦДПО СамГУПС) по инициативе Куйбышевской дирекции инфраструктуры и сотрудников кафедры «Путь и путевое хозяйство».
ДПП ПК трудоемкостью 72 часа реализуется в заочной форме обучения с использованием дистанционных образовательных технологии и электронного обучения (далее ДОТ и ЭО).
Освоение ДПП ПК завершается итоговой аттестацией слушателей, которая проводится в виде тестирования по вопросам. Лицам, успешно освоившим ДПП ПК и прошедшим итоговую аттестацию, выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.
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