ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ

Дополнительная профессиональная программа профессиональной переподготовки «Управление охраной труда в организации» (далее – программа) разработана в соответствии с требованиями приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 июля 2013 г.  № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам».

1.1. Цель реализации программы
Целью программы является подготовка слушателей, направленная на получение ими новой компетенции, необходимой для профессиональной деятельности по планированию, организации, контролю и совершенствованию управления охраной труда с целью профилактики несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, снижения уровня воздействия (устранения воздействия) на работников вредных и (или) опасных производственных факторов, уровней профессиональных рисков, в соответствии с профессиональным стандартом «Специалист в области охраны труда».
1.2. Характеристика нового вида профессиональной деятельности 
А) Областью профессиональной деятельности 
Областью профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу, является – деятельность по планированию, организации, контролю и совершенствованию управления охраной труда.
Б) Объектами профессиональной деятельности
Объектами профессиональной деятельности слушателей являются: внедрение и обеспечение функционирования системы управления охраной труда, мониторинг функционирования системы управления охраной труда, планирование, разработка и совершенствование системы управления охраной труда.
В) Виды профессиональной деятельности
Профилактика несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, снижение уровня воздействия (устранение воздействия) на работников вредных и (или) опасных производственных факторов, управление профессиональными рисками
Г) Выпускник, освоивший программу профессиональной переподготовки, готов решать следующие профессиональные задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности, на которые ориентирована программа
приобретение новых компетенций необходимых для трудовых функций, входящих в профессиональный стандарт:
· Нормативное обеспечение безопасных условий и охраны труда
· Организация подготовки работников в области охраны труда
· Сбор, обработка и передача информации по вопросам условий и охраны труда
· Организация и проведение мероприятий, направленных на снижение уровней профессиональных рисков
· Содействие обеспечению функционирования системы управления охраной труда
· Обеспечение контроля за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах
· Обеспечение расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний
· Определение целей и задач системы управления охраной труда и профессиональными рисками
	д) достижение  уровня квалификации не ниже 6 в соответствии с профессиональным стандартом Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 апреля 2021 г. N 274н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области охраны труда».
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